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壹、計畫介紹 

計畫主持人：吳重禮  研究員 

計畫委託單位：中央研究院政治學研究所 

經費補助單位：科技部 

調查執行期間：預試調查 107 年 8 月 7 日 

正式調查 107 年 9 月 10 日-107 年 9 月 27 日 

貳、研究目的 

面臨中國的崛起，兩岸經貿交流益形蓬勃，雙方人民相互往來的情形愈趨密切，台灣

民眾對於大陸政府、社會文化、人民、企業產品的整體形象，是否會因為接觸互動頻繁，

因而增進彼此瞭解、提升好感？或者，因為接觸和溝通機會的增加，反而造成台灣民眾對

於中國印象的負面觀感？ 

本研究計畫先採用電話調查方式，獲得台灣民眾對於中國政府和民間社會普遍印象及

觀感的資料，進一步瞭解台灣地區民眾對於整體中國印象的觀感。 

參、研究設計 

調查樣本分為「新抽樣本」及「追蹤樣本」，相關研究設計分述如下： 

一、新抽樣本 

1.母體與調查地區 

本計畫乃以年滿二十歲以上、且家中有電話之民眾為調查母體；而調查訪問地區

則涵蓋台灣地區(含澎湖縣)、福建省連江縣與金門縣。 

2.調查方式 

本計畫以電話訪問進行資料蒐集工作，並使用本專題中心之電腦輔助電話訪問系

統（Computer-Assisted Telephone Interviewing，簡稱 CATI）進行調查訪問資料蒐

集之工作。 

3.抽樣方法 

本計畫採分層多階段 RDD-PPS隨機暨戶中抽樣法（Random Digit Dialing using 

Stratified Multi-Stage Probability Proportional to Size (PPS), within 

household sampling），於第一階段抽樣時，先以台灣二十二個縣市作二十二分
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層，並根據行政院內政部提供之民國 106 年度 12 月人口統計資料計算台灣二十

二個縣市年滿二十歲之總人口數，共 19,121,282 人，並以等比例原則計算出各縣

市所需抽取之人數（見表一）；接著，將各縣市電話局碼個別依使用量排序累加

後，以等距抽樣原則於各縣市分別抽出中選局碼。第二階段抽樣則是於中選局碼

內抽選千位碼（電話號碼後面起算第四碼），抽樣方式也是依上述方式先將各局

碼內有使用的千位碼依照使用量排序累加後，再抽出中選之千位碼；第三階段則

於結合前述中選電話局碼與千位碼後，採末三碼隨機的方式抽出中選樣本電話。

最後，第四階段抽樣，先確認中選樣本為住家電話，且首位接聽者符合「一個禮

拜有住在家裡四天以上，民國 86 年 12 月底以前出生，年齡在 20 歲以上」的條

件，則為受訪對象。 

表一：正式訪問樣本配置表  

縣市名 數目 縣市名 數目 
新北市 171 台東縣 9 
宜蘭縣 20 花蓮縣 14 
桃園市 90 基隆市 16 
新竹縣 22 新竹市 18 
苗栗縣 23 台中市 115 
彰化縣 54 嘉義市 11 
南投縣 22 台南市 81 
雲林縣 30 台北市 114 
嘉義縣 23 高雄市 119 
屏東縣 36 澎湖縣 5 
連江縣 1 金門縣 6 

總數：1,000 人  

二、追蹤樣本 

受訪者名單由計畫小組提供，針對 2016年「中國印象調查」之電訪計畫中，同意

再次接受訪問的 1,263位受訪者（民國 84年 12月 31日以前出生者）進行全查。

若原受訪者不願意接受訪問，或撥打 2次仍無法接觸到原受訪者，則立即改以新

抽樣本第四階段的抽樣方式重新抽出受訪對象。 
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肆、調查執行過程 

一、新抽樣本 

本計畫於民國 107年 9月 10日開始進行正式訪問，至民國 107年 9月 27日，合

計共執行 13天的訪問工作。在抽樣案數方面，原始抽樣電話號碼為一套 1,000案，

每一套使用完畢後再加掛一套，在計畫執行期間加掛 13套，共計使用 14 套樣本，

累計抽樣電話號碼數為 14,000案。 

二、追蹤樣本 

原預計於民國 107年 9月 10日開始進行訪問，但第一天 9月 10日撥打後，發現

計畫小組提供匯入樣本有誤，請計畫小組重新提供樣本並重新架設專案，改於 9

月 12日再開始進行撥打，並於民國 107年 9月 27日結束追蹤訪問，共計執行 11

天的訪問工作。 

伍、資料檢核 

一、檢核方式 

本計畫使用 IBM SPSS Statistics 25.0 for Windows統計軟體撰寫檢核程式，於

電話訪問隔日從 CATI系統匯出調查資料進行檢核作業。 

二、檢核內容 

本計畫所進行的資料檢核內容，如下說明： 

1.樣本基本變項檢核： 

(1)新抽樣本：年齡需滿二十歲。 

(2)追蹤樣本：追蹤樣本須比對樣本屬性資料（包含性別、出生年或年齡區間）。

若因無法接觸到原受訪者而轉為訪問任意接聽者時，則檢核條件與新抽樣本相

同。 

2.不合理值檢核：針對不應出現的數字代碼或範圍進行查核。 

3.邏輯檢核：就題目和答案間的邏輯關係加以檢驗，包括： 

(1)跳答題的檢核：項目包含「不該答而答」及「該答而未答」。 
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(2)開放欄位的檢核：項目包含「選項有勾選者，應鍵入開放欄位答案」及「開

放欄位答案有鍵入者，選項亦應勾選」。 

(3)開放欄位資料內容的檢核：項目包含「可歸入選項中，應歸入」及「數值不

應超過合理範圍」。 

(4)其他邏輯檢核：具有前後邏輯關係的題目(未於電訪系統設定跳答者)。 

 

調查資料交付項目包括：新抽樣本與追蹤樣本成功樣本結果檔、問卷檔、調查執行報

告、訪員績效檔及開放題紀錄表等。 

 

陸、調查訪問結果 

一、新抽樣本 

本計畫新抽樣本加上追蹤樣本預計完成 1,800 案，問卷題目請參見附錄一。實際執

行結果新抽樣本共計完成 1,227 案，在 95%的信心水準下，抽樣誤差約為±2.80%。

依照 AAPOR 對完訪率 (response rate) 的算法 1，RR1＝18.45%、RR3＝42.01%、

RR5＝ 63.31%；而拒訪率  (refusal rate) REF1＝ 10.20%、REF2＝ 23.21%、      

REF3＝34.98%。2茲將訪問結果列表如右： 

                                                 
1請參考：The American Association for Public Opinion Research. 2016 . Standard Definitions: Final Disposition of Case Codes  

and Outcome Rates for Surveys. 9th edition . AAPOR. 
2完訪率與拒訪率的計算方式為 AAPOR所定義之 RR1、RR3、RR5及 REF1、REF2、REF3。相關公式請參見附錄二。 
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表二：新抽樣本最適訪問結果統計表 3 

AAPOR 
代碼 4 狀    況 人數 百分比 總百分比 

 合格，有訪問    
I 成功訪問 1,227 75.69  8.76  
R 中途拒訪 393 24.25  2.81  
O 受訪者因生理/心理問題，無法接受訪問 1 0.06 0.01  
 小計 1,621 100.00 11.58  

 合格，無訪問    
R 拒訪 285 89.90 2.03  

NC 受訪者外出，調查期間會回來 2 0.63 0.01  
O 受訪者因生理/心理問題，無法接受訪問 25 7.89 0.18  
O 受訪者語言不通 4 1.26 0.03  

O 
因訪員訪問不確實而致問卷作廢，如詢

問不完整或未詳細追問等 
1 0.32 0.01 

 小計 317 100.00 2.26  

 不知是否合格，無訪問    
UH 住宅答錄機 43 0.91  0.31  

UH 忙線 371 7.87 2.65  

UH 勿干擾 22 0.47 0.16  

UH 無人接聽 2,004 42.54 14.31  

UH 暫停使用 42 0.89 0.30  

UH 電路障礙 14 0.30 0.10  

UO 尚未篩選合格條件即中止 2,215 47.02 15.82  

 小計 4,711 100.0 33.65  

 不合格    
NE 非住宅電話 1,376 18.72 9.83  

NE 非合格受訪者 445 6.05 3.18  

NE 受訪者聲稱已接受過訪問 1 0.01 0.01  

NE 空號 4,890 66.52 34.93  

NE 電話改號 10 0.14 0.07  

NE 電話轉接至手機 6 0.08 0.04  

NE 傳真機 623 8.48 4.45  

 小計 7,351 100.00 52.51  

 總計 14,000  100.00  

                                                 
3表中所列之最適訪問結果（final disposition）是依循 APPOR (2016) 的原則，在每位受訪者歷次接觸狀況中選擇一個

最適當的訪問結果，選取程序有三：(1)以「有人接觸」的結果為最優先選擇；(2)以「能提供最大的資訊者」為次優先

選擇；(3)既無「有人接觸」，也無「能提供最大的資訊者」時，以最後的接觸結果作為最終結果代碼。 
4 AAPOR代碼定義請參見附錄二。 



6 
 

二、追蹤樣本 

本計畫追蹤樣本共 1,263 案，問卷請參見附錄一。實際執行結果共計完成 626 案。

依照 AAPOR 對完訪率 (response rate) 的算法，RR1＝55.69%、RR3＝57.38%、  

RR5＝ 70.98%；而拒訪率  (refusal rate) REF1＝ 19.66%、REF2＝ 20.26%、      

REF3＝25.06%。茲將訪問結果列表如下： 

表三：追蹤樣本最適訪問結果統計表  

AAPOR 
代碼 狀    況 人數 百分比 總百分比 

 合格，有訪問    
I 成功訪問 626 93.43  49.57  
R 中途拒訪 44 6.57  3.48  
 小計 670 100.00  53.05  
 合格，無訪問    

R 拒訪 177 83.49  14.02  
NC 受訪者外出，調查期間會回來 33 15.57  2.61  
O 受訪者因生理/心理問題，無法接受訪問 1 0.47  0.08  

O 
因訪員訪問不確實而致問卷作廢，如詢問

不完整或未詳細追問等 1 0.47  0.08  

 小計 212 100.00  16.79  
 不知是否合格，無訪問    

UH 住宅答錄機 1 0.41  0.08  
UH 忙線 13 5.37  1.03  
UH 無人接聽 135 55.79  10.69  
UO 尚未篩選合格條件即中止 93 38.43  7.36  

 小計 242 100.00  19.16  
 不合格    

NE 非住宅電話 13 9.35  1.03  
NE 非合格受訪者 50 35.97  3.96  
NE 空號 70 50.36  5.54  
NE 傳真機 6 4.32  0.47  

 小計 139 100.00  11.00  

 總計 1,263  100.00  
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柒、加權與樣本代表性檢定 

 

本計畫新抽樣本加權工作使用之母體資料是由行政院內政部提供之民國 106年 12月人

口統計資料，台灣本島、澎湖、金門及馬祖地區年滿二十歲之總人口數為 19,121,282人。 

 

在資料收集完後，本專題中心先檢查成功樣本的性別、年齡、教育程度及地區是否與

母體人口結構一致，由表四結果顯示成功樣本於「性別」、「年齡」及「教育程度」偏離母

體結構。因此，本專題中心將提供每個成功樣本「多變項反覆加權法之權值（ 1rw ）」。 

 

為使成功樣本結構具有代表性並符合母體結構，針對「性別」、「年齡」、「教育程度」

與「地區」四個變項進行樣本代表性檢定（卡方檢定），並採用「多變項反覆加權法」進行

加權，直到成功樣本代表性檢定結果符合母體的分佈狀況為止。各分類加權權值的計算公

式如下： 

i

i
r n

n
N
Nw ∗=1  

 

 

由表五之結果顯示成功之樣本與母體資料無顯著差異，表示反覆加權後成功樣本具有

代表性。 

N 為母體總數，n為成功樣本總數， 

iN 為各分類母體總數， in 為各分類成功樣本數。 
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表四：成功樣本的代表性檢定（未加權）  

變項 
樣本 母體 檢定結果 

人數 百分比 百分比 卡方值 P 值 

性
別 

男性 641 52.24 49.17 
4.6178* P<0.05 

女性 586 47.76 50.83 

年
齡 

20-29 歲 96 7.82 16.86 

202.0664* P<0.05 

30-39 歲 154 12.55 19.52 

40-49 歲 247 20.13 19.25 

50-59 歲 359 29.26 19.01 

60-69 歲 264 21.52 14.66 

70 歲及以上 107 8.72 10.7 

教
育
程
度 

不識字/自修/小學 113 9.24 13.61 

48.04087* P<0.05 

國中(初)中/初職 112 9.16 12.39 
高中普通科/高中職業科

/高職/士官學校 359 29.35 27.96 

五專/二專/三專/軍警校

專修班/軍警校專科班/
空中行專/空中商專 

198 16.19 11.96 

空中大學/軍警官校/軍
警官大學/技術學院/科
技大學/大學/碩士/博士 

441 36.06 34.08 

地
區 

北北基 347 28.42 30.12 

7.6594 P>0.05 

桃竹苗 201 16.46 15.33 

中彰投 243 19.9 19.11 

雲嘉南 196 16.05 14.44 

高屏澎 185 15.15 16.02 

宜花東金馬 49 4.02 4.98 
註：1. 成功樣本總數為 1,227，而樣本代表性檢定只針對有效回答樣本進行，不包含不知道、拒

答等無反應選項及其他等無法歸納之選項。未加權樣本有效人數性別為 1,227 人、年齡為

1,227 人、教育程度為 1,223 人、地區為 1,221 人。 
2. 檢定結果以「*」表示成功樣本的人口特徵分佈與母體人口結構不一致。 
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表五：成功樣本的代表性檢定（加權）  

變項 
樣本 母體 檢定結果 

人數 百分比 百分比 卡方值 P 值 

性
別 

男性 603 49.14 49.17 
0.0004 P>0.05 

女性 624 50.86 50.83 

年
齡 

20-29 歲 207 16.87 16.86 

0.0019 P>0.05 

30-39 歲 240 19.56 19.52 

40-49 歲 236 19.23 19.25 

50-59 歲 233 18.99 19.01 

60-69 歲 180 14.67 14.66 

70 歲及以上 131 10.68 10.7 

教
育
程
度 

不識字/自修/小學 167 13.64 13.61 

0.0022 P>0.05 

國中(初)中/初職 152 12.42 12.39 
高中普通科/高中職業科

/高職/士官學校 342 27.94 27.96 

五專/二專/三專/軍警校

專修班/軍警校專科班/
空中行專/空中商專 

146 11.93 11.96 

空中大學/軍警官校/軍
警官大學/技術學院/科
技大學/大學/碩士/博士 

417 34.07 34.08 

地
區 

北北基 367 30.11 30.12 

0.0029 P>0.05 

桃竹苗 187 15.34 15.33 

中彰投 233 19.11 19.11 

雲嘉南 176 14.44 14.44 

高屏澎 195 16.00 16.02 

宜花東金馬 61 5.00 4.98 
註：成功樣本總數為 1,227，而樣本代表性檢定只針對有效回答樣本進行，不包含不知道、拒答等

無反應選項及其他等無法歸納之選項。加權後樣本有效人數性別為 1,227 人、年齡為 1,227 人、

教育程度為 1,224 人、地區為 1,219 人。加權後總人數與未加權樣本不同，是因小數點四捨五

入的差異。 
 



10 
 

捌、次數分配（未加權）
5
 

一、新抽樣本 

1 請問您是民國哪一年出生的？___年(以年齡分組呈現) 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 20 歲-29 歲 96 7.8 7.8 7.8 

2 30 歲-39 歲 154 12.6 12.6 20.4 
3 40 歲-49 歲 247 20.1 20.1 40.5 
4 50 歲-59 歲 359 29.3 29.3 69.8 
5 60 歲-69 歲 264 21.5 21.5 91.3 
6 70 歲及以上 107 8.7 8.7 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

1. 此表為合併問卷第 1 及 1A 兩題的次數分配表。 
2. 年齡計算為 106 年-出生年。 

 
2 整體來說，請問您對電視、廣播、報紙或網路上的政治新聞是非常注意、偶爾注意、不

太注意，還是完全不注意? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常注意 238 19.4 19.4 19.4 

2 偶爾注意 650 53.0 53.0 72.4 
3 不太注意 235 19.2 19.2 91.5 
4 完全不注意 97 7.9 7.9 99.4 
97 不知道 4 .3 .3 99.8 
98 拒答 3 .2 .2 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 
3 請問您獲取有關政治的新聞的主要來源是電視、廣播、報紙，還是網路? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 電視 697 56.8 56.8 56.8 

2 廣播 15 1.2 1.2 58.0 
3 報紙 63 5.1 5.1 63.2 
4 網路 391 31.9 31.9 95.0 
5 其他 54 4.4 4.4 99.4 
95 很難說 1 .1 .1 99.5 
97 不知道 4 .3 .3 99.8 
98 拒答 2 .2 .2 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

                                                 
5次數為零者不列出。 
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4 請問您最常看哪一份報紙(包含網路電子報及新聞網)? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 聯合報 142 11.6 11.6 11.6 

2 自由時報 192 15.6 15.6 27.2 
3 中國時報 68 5.5 5.5 32.8 
4 蘋果日報 163 13.3 13.3 46.0 
5 LINE 新聞 60 4.9 4.9 50.9 
6 其他 591 48.2 48.2 99.1 
94 無意見 2 .2 .2 99.3 
95 很難說 2 .2 .2 99.4 
97 不知道 7 .6 .6 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 
5 請問您最常看哪一臺電視新聞? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 台視 50 4.1 4.1 4.1 

2 中視 79 6.4 6.4 10.5 
3 華視 29 2.4 2.4 12.9 
4 民視 150 12.2 12.2 25.1 
5 TVBS 210 17.1 17.1 42.2 
6 中天 122 9.9 9.9 52.2 
7 三立 99 8.1 8.1 60.2 
8 東森 111 9.0 9.0 69.3 
9 年代 39 3.2 3.2 72.5 
10 壹新聞 50 4.1 4.1 76.5 
11 八大 1 .1 .1 76.6 
12 非凡 14 1.1 1.1 77.8 
13 公視 31 2.5 2.5 80.3 
16 其他 231 18.8 18.8 99.1 
95 很難說 7 .6 .6 99.7 
97 不知道 4 .3 .3 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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6 整體來說，民進黨執政兩週年以來，跟之前國民黨執政時相比，您覺得中國大陸政府對

我們政府是變得比較友善，還是不友善? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 很友善 25 2.0 2.0 2.0 

2 還算友善 66 5.4 5.4 7.4 
3 有點不友善 351 28.6 28.6 36.0 
4 很不友善 631 51.4 51.4 87.4 
5 沒改變/差不多 61 5.0 5.0 92.4 
6 其他 5 .4 .4 92.8 
94 無意見 16 1.3 1.3 94.1 
95 很難說 3 .2 .2 94.4 
97 不知道 61 5.0 5.0 99.3 
98 拒答 8 .7 .7 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 
7 整體來說，民進黨執政兩週年以來，跟之前國民黨執政時相比，您覺得兩岸關係是變得

比較好，還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 6 .5 .5 .5 

2 還好 63 5.1 5.1 5.6 
3 不太好 500 40.7 40.7 46.4 
4 非常不好 512 41.7 41.7 88.1 
5 其他 50 4.1 4.1 92.2 
94 無意見 30 2.4 2.4 94.6 
95 很難說 3 .2 .2 94.9 
97 不知道 58 4.7 4.7 99.6 
98 拒答 5 .4 .4 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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8 請問您覺得民進黨與國民黨相比，在處理兩岸關係上，哪個政黨做得比較好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 民進黨好很多 64 5.2 5.2 5.2 

2 民進黨好一些 105 8.6 8.6 13.8 
3 國民黨好一些 312 25.4 25.4 39.2 
4 國民黨好很多 370 30.2 30.2 69.4 
5 兩個政黨都不錯 18 1.5 1.5 70.8 
6 兩個政黨都不好 223 18.2 18.2 89.0 
7 其他 25 2.0 2.0 91.0 
94 無意見 22 1.8 1.8 92.8 
95 很難說 13 1.1 1.1 93.9 
97 不知道 61 5.0 5.0 98.9 
98 拒答 14 1.1 1.1 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 
9 請問，您對中國大陸的整體印象，是好還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 107 8.7 8.7 8.7 

2 好 505 41.2 41.2 49.9 
3 不好 325 26.5 26.5 76.4 
4 非常不好 190 15.5 15.5 91.9 
5 其他 26 2.1 2.1 94.0 
94 無意見 21 1.7 1.7 95.7 
95 很難說 7 .6 .6 96.3 
97 不知道 42 3.4 3.4 99.7 
98 拒答 4 .3 .3 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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10 請問，您對來台觀光的中國大陸遊客，印象是好還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 53 4.3 4.3 4.3 

2 好 410 33.4 33.4 37.7 
3 不好 443 36.1 36.1 73.8 
4 非常不好 185 15.1 15.1 88.9 
5 其他 33 2.7 2.7 91.6 
94 無意見 24 2.0 2.0 93.6 
95 很難說 14 1.1 1.1 94.7 
97 不知道 63 5.1 5.1 99.8 
98 拒答 2 .2 .2 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 
11 請問，您對於到中國大陸旅遊品質的印象，是好還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 75 6.1 6.1 6.1 

2 好 591 48.2 48.2 54.3 
3 不好 311 25.3 25.3 79.6 
4 非常不好 103 8.4 8.4 88.0 
5 其他 27 2.2 2.2 90.2 
94 無意見 21 1.7 1.7 91.9 
95 很難說 17 1.4 1.4 93.3 
97 不知道 81 6.6 6.6 99.9 
98 拒答 1 .1 .1 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 
12 一般而言，您對於中國大陸人民的印象，是好還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 53 4.3 4.3 4.3 

2 好 598 48.7 48.7 53.1 
3 不好 365 29.7 29.7 82.8 
4 非常不好 97 7.9 7.9 90.7 
5 其他 37 3.0 3.0 93.7 
94 無意見 15 1.2 1.2 94.9 
95 很難說 13 1.1 1.1 96.0 
97 不知道 46 3.7 3.7 99.8 
98 拒答 3 .2 .2 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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13 一般而言，您對於中國大陸國家領導人習近平的印象，是好還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 126 10.3 10.3 10.3 

2 好 479 39.0 39.0 49.3 
3 不好 273 22.2 22.2 71.6 
4 非常不好 197 16.1 16.1 87.6 
5 其他 20 1.6 1.6 89.2 
94 無意見 41 3.3 3.3 92.6 
95 很難說 9 .7 .7 93.3 
97 不知道 77 6.3 6.3 99.6 
98 拒答 5 .4 .4 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 
14 如果中國大陸政府提供台灣更多經濟利益，會不會增加您對中國大陸的好感? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 一定會 356 29.0 29.0 29.0 

2 可能會 301 24.5 24.5 53.5 
3 可能不會 210 17.1 17.1 70.7 
4 一定不會 285 23.2 23.2 93.9 
5 沒有改變/差不多 14 1.1 1.1 95.0 
6 其他 9 .7 .7 95.8 
94 無意見 9 .7 .7 96.5 
95 很難說 2 .2 .2 96.7 
97 不知道 32 2.6 2.6 99.3 
98 拒答 9 .7 .7 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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15 如果中國大陸政府不限制台灣的外交活動，會不會增加您對中國大陸的好感? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 一定會 609 49.6 49.6 49.6 

2 可能會 297 24.2 24.2 73.8 
3 可能不會 108 8.8 8.8 82.6 
4 一定不會 142 11.6 11.6 94.2 
5 沒有改變/差不多 14 1.1 1.1 95.4 
6 其他 1 .1 .1 95.4 
94 無意見 8 .7 .7 96.1 
95 很難說 2 .2 .2 96.3 
97 不知道 29 2.4 2.4 98.6 
98 拒答 17 1.4 1.4 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 
16 如果中國大陸政府停止軍機、軍艦繞台等軍事行動，會不會增加您對中國大陸的好感? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 一定會 522 42.5 42.5 42.5 

2 可能會 242 19.7 19.7 62.3 
3 可能不會 158 12.9 12.9 75.1 
4 一定不會 218 17.8 17.8 92.9 
5 沒有改變/差不多 28 2.3 2.3 95.2 
6 其他 2 .2 .2 95.4 
94 無意見 6 .5 .5 95.8 
97 不知道 37 3.0 3.0 98.9 
98 拒答 14 1.1 1.1 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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17 如果兩岸相互約定，中國大陸保證不打台灣，台灣保證不獨立，會不會增加您對中國

大陸的好感? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 一定會 558 45.5 45.5 45.5 

2 可能會 244 19.9 19.9 65.4 
3 可能不會 130 10.6 10.6 76.0 
4 一定不會 206 16.8 16.8 92.7 
5 沒有改變/差不多 15 1.2 1.2 94.0 
6 其他 4 .3 .3 94.3 
94 無意見 6 .5 .5 94.8 
95 很難說 5 .4 .4 95.2 
97 不知道 29 2.4 2.4 97.6 
98 拒答 30 2.4 2.4 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 
18 請問，如果中國大陸要以「九二共識」也就是「一個中國，各自表述」為前提來舉行

蔡習會。請問您是支持或不支持? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常支持 303 24.7 24.7 24.7 

2 支持 428 34.9 34.9 59.6 
3 不支持 187 15.2 15.2 74.8 
4 非常不支持 184 15.0 15.0 89.8 
5 其他 6 .5 .5 90.3 
94 無意見 23 1.9 1.9 92.2 
95 很難說 7 .6 .6 92.7 
97 不知道 68 5.5 5.5 98.3 
98 拒答 21 1.7 1.7 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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19 接下來，我們想請教您一些，關於川普就職美國總統的問題:請問，川普就任美國總統

以來，您覺得美國和中國大陸的關係是變得比較好，還是比較不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 24 2.0 2.0 2.0 

2 好 103 8.4 8.4 10.4 
3 不好 564 46.0 46.0 56.3 
4 非常不好 393 32.0 32.0 88.3 
5 沒有改變/差不多 24 2.0 2.0 90.3 
6 其他 6 .5 .5 90.8 
94 無意見 10 .8 .8 91.6 
95 很難說 4 .3 .3 91.9 
97 不知道 95 7.7 7.7 99.7 
98 拒答 4 .3 .3 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 
20 請問，川普就任美國總統以來，您覺得美國和台灣的關係是變得比較好，還是比較不

好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 98 8.0 8.0 8.0 

2 好 491 40.0 40.0 48.0 
3 不好 317 25.8 25.8 73.8 
4 非常不好 79 6.4 6.4 80.3 
5 沒有改變/差不多 137 11.2 11.2 91.4 
6 其他 11 .9 .9 92.3 
94 無意見 12 1.0 1.0 93.3 
95 很難說 1 .1 .1 93.4 
97 不知道 74 6.0 6.0 99.4 
98 拒答 7 .6 .6 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 

 

 

 

 

 

 



19 
 

21 請問，川普就任美國總統以來，您覺得中國大陸與台灣的關係是變得比較好，還是比

較不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 17 1.4 1.4 1.4 

2 好 99 8.1 8.1 9.5 
3 不好 603 49.1 49.1 58.6 
4 非常不好 289 23.6 23.6 82.2 
5 沒有改變/差不多 113 9.2 9.2 91.4 
6 其他 2 .2 .2 91.5 
94 無意見 16 1.3 1.3 92.8 
95 很難說 5 .4 .4 93.2 
97 不知道 78 6.4 6.4 99.6 
98 拒答 5 .4 .4 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 
22 如果兩岸關係緊張，中國大陸以武力威脅台灣，您認為美國會不會出兵幫助台灣? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 一定會 174 14.2 14.2 14.2 

2 可能會 344 28.0 28.0 42.2 
3 可能不會 299 24.4 24.4 66.6 
4 一定不會 313 25.5 25.5 92.1 
5 其他 8 .7 .7 92.7 
94 無意見 4 .3 .3 93.1 
95 很難說 8 .7 .7 93.7 
97 不知道 75 6.1 6.1 99.8 
98 拒答 2 .2 .2 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 
23 接下來我會問您三個國家，有幾個國家是台灣的朋友?您只要告訴我總數，不用告訴我

是哪幾個國家，您認為美國、日本、韓國，有幾個國家是台灣的朋友? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 3 個 43 3.5 3.5 3.5 

2 2 個 104 8.5 8.5 12.0 
3 1 個 83 6.8 6.8 18.7 
4 0 個 100 8.1 8.1 26.9 
5 其他 1 .1 .1 27.0 
96 跳答 885 72.1 72.1 99.1 
97 不知道 10 .8 .8 99.9 
98 拒答 1 .1 .1 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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24 接下來我會問您三個國家，有幾個國家是台灣的敵人?您只要告訴我總數，不用告訴我

是哪幾個國家，您認為美國、日本、韓國，有幾個國家是台灣的敵人? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 3 個 25 2.0 2.0 2.0 

2 2 個 48 3.9 3.9 5.9 
3 1 個 92 7.5 7.5 13.4 
4 0 個 92 7.5 7.5 20.9 
5 其他 1 .1 .1 21.0 
94 無意見 1 .1 .1 21.1 
95 很難說 2 .2 .2 21.3 
96 跳答 957 78.0 78.0 99.3 
97 不知道 9 .7 .7 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 
25 接下來我會問您四個國家，有幾個國家是台灣的朋友?您只要告訴我總數，不用告訴我

是哪幾個國家，您認為美國、日本、韓國、中國，有幾個國家是台灣的朋友? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 4 個 19 1.5 1.5 1.5 

2 3 個 28 2.3 2.3 3.8 
3 2 個 109 8.9 8.9 12.7 
4 1 個 68 5.5 5.5 18.3 
5 0 個 67 5.5 5.5 23.7 
94 無意見 1 .1 .1 23.8 
96 跳答 930 75.8 75.8 99.6 
97 不知道 5 .4 .4 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 
26 接下來我會問您四個國家，有幾個國家是台灣的敵人?您只要告訴我總數，不用告訴我

是哪幾個國家，您認為美國、日本、韓國、中國，有幾個國家是台灣的敵人? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 4 個 25 2.0 2.0 2.0 

2 3 個 28 2.3 2.3 4.3 
3 2 個 69 5.6 5.6 9.9 
4 1 個 112 9.1 9.1 19.1 
5 0 個 72 5.9 5.9 24.9 
96 跳答 909 74.1 74.1 99.0 
97 不知道 10 .8 .8 99.8 
98 拒答 2 .2 .2 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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27 在過去幾年，中國大陸籍人士來台依親(投靠親友)、讀書、投資、觀光、工作的人越來

越多，請問您覺得是好還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 198 16.1 16.1 16.1 

2 好 512 41.7 41.7 57.9 
3 不太好 282 23.0 23.0 80.8 
4 非常不好 181 14.8 14.8 95.6 
5 其他 11 .9 .9 96.5 
94 無意見 7 .6 .6 97.1 
95 很難說 4 .3 .3 97.4 
97 不知道 28 2.3 2.3 99.7 
98 拒答 4 .3 .3 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 
28 請問，如果您有兒子或女兒，願不願意讓他們到中國大陸讀書或工作? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常願意 246 20.0 20.0 20.0 

2 願意 447 36.4 36.4 56.5 
3 不願意 237 19.3 19.3 75.8 
4 非常不願意 219 17.8 17.8 93.6 
7 工作願意，讀書不願意 11 .9 .9 94.5 
8 讀書願意，工作不願意 1 .1 .1 94.6 
9 依照兒女意願 49 4.0 4.0 98.6 
10 其他 4 .3 .3 98.9 
94 無意見 2 .2 .2 99.1 
95 很難說 1 .1 .1 99.2 
97 不知道 6 .5 .5 99.7 
98 拒答 4 .3 .3 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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29 請問，如果您有兒子或女兒，願不願意讓他們跟中國大陸人結婚? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常願意 114 9.3 9.3 9.3 

2 願意 519 42.3 42.3 51.6 
3 不願意 238 19.4 19.4 71.0 
4 非常不願意 227 18.5 18.5 89.5 
5 兒子可以，女兒不可以 1 .1 .1 89.6 
7 依照兒女自己的意願 97 7.9 7.9 97.5 
8 其他 4 .3 .3 97.8 
94 無意見 9 .7 .7 98.5 
95 很難說 3 .2 .2 98.8 
97 不知道 11 .9 .9 99.7 
98 拒答 4 .3 .3 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 
30 請問，在過去五年，不包括旅遊，也不包括香港、澳門，您或您

的家人到中國大陸探親、讀書、工作、投資，總共去過幾次?   
N 有效 1211 

遺漏 16 
平均數 3.42 
中位數 .00 
眾數 0 
標準差 15.281 
範圍 300 
最小值 0 
最大值 300 
百分位數 25 .00 

75 2.00 
1. 有效人數：1,211 人；未回答人數：16 人。 
2. 表中統計數據已扣除未回答人數。 
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31 在我們的社會裡，有人說台灣應該儘快獨立，也有人說台灣和中國大陸應該儘快統一，

也有人主張應該維持現狀，請問，您比較贊成哪一種說法? 

 
次數 百分比 

有效 
百分比 

累積 
百分比 

有效 1 台灣應該儘快獨立 176 14.3 14.3 14.3 
2 先維持現狀，以後再走向獨立 79 6.4 6.4 20.8 
3 先維持現狀，以後再看情形 406 33.1 33.1 53.9 
4 先維持現狀，以後再和大陸統一 94 7.7 7.7 61.5 
5 永遠維持現狀 314 25.6 25.6 87.1 
6 台灣應該儘快和大陸統一 98 8.0 8.0 95.1 
7 其他 27 2.2 2.2 97.3 
94 無意見 5 .4 .4 97.7 
97 不知道 20 1.6 1.6 99.3 
98 拒答 8 .7 .7 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 
32 在我們社會裡，有人說自己是「台灣人」，也有人說自己是「中國人」，也有人說都

是。請問您認為自己是「台灣人」、「中國人」，或者都是? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 台灣人 584 47.6 47.6 47.6 

2 兩者都是 546 44.5 44.5 92.1 
3 中國人 71 5.8 5.8 97.9 
4 其他 13 1.1 1.1 98.9 
94 無意見 3 .2 .2 99.2 
95 很難說 1 .1 .1 99.3 
97 不知道 6 .5 .5 99.8 
98 拒答 3 .2 .2 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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33 台灣有許多的政黨，請問哪個政黨和您的主張比較接近? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 國民黨 355 28.9 28.9 28.9 

2 民進黨 202 16.5 16.5 45.4 
3 時代力量 30 2.4 2.4 47.8 
4 新黨 10 .8 .8 48.7 
5 親民黨 14 1.1 1.1 49.8 
6 台聯 8 .7 .7 50.4 
7 綠黨 7 .6 .6 51.0 
8 民國黨 3 .2 .2 51.3 
10 傾泛藍 84 6.8 6.8 58.1 
11 傾泛綠 35 2.9 2.9 61.0 
12 選人不選黨 104 8.5 8.5 69.4 
13 都沒有 325 26.5 26.5 95.9 
14 其他 20 1.6 1.6 97.6 
94 無意見 1 .1 .1 97.6 
95 很難說 2 .2 .2 97.8 
97 不知道 21 1.7 1.7 99.5 
98 拒答 6 .5 .5 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 
34 請問您父親是臺灣客家人、臺灣閩南人、大陸各省市還是臺灣原住民?(指籍貫) 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 臺灣客家人 132 10.8 10.8 10.8 

2 臺灣閩南人 871 71.0 71.0 81.7 
3 大陸各省市 187 15.2 15.2 97.0 
4 臺灣原住民 13 1.1 1.1 98.0 
5 其他 9 .7 .7 98.8 
97 不知道 10 .8 .8 99.6 
98 拒答 5 .4 .4 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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35 請問，您的最高學歷是什麼(含肄業)【台:您最高讀到叨位】? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 不識字 10 .8 .8 .8 

2 識字但未入學 2 .2 .2 1.0 
3 小學 101 8.2 8.2 9.2 
4 初/國中 112 9.1 9.1 18.3 
5 高中職 359 29.3 29.3 47.6 
6 專科 198 16.1 16.1 63.7 
7 大學 324 26.4 26.4 90.1 
8 研究所及以上 117 9.5 9.5 99.7 
98 拒答 4 .3 .3 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 
Z0 請問這支電話的地區是哪個縣市呢? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 基隆市 18 1.5 1.5 1.5 

2 臺北市 80 6.5 6.5 8.0 
3 新北市 249 20.3 20.3 28.3 
4 桃園市 136 11.1 11.1 39.4 
5 新竹市 20 1.6 1.6 41.0 
6 新竹縣 24 2.0 2.0 43.0 
7 苗栗縣 21 1.7 1.7 44.7 
8 臺中市 139 11.3 11.3 56.0 
9 彰化縣 79 6.4 6.4 62.4 
10 南投縣 25 2.0 2.0 64.5 
11 雲林縣 39 3.2 3.2 67.6 
12 嘉義市 10 .8 .8 68.5 
13 嘉義縣 28 2.3 2.3 70.7 
14 臺南市 119 9.7 9.7 80.4 
15 高雄市 145 11.8 11.8 92.3 
16 屏東縣 39 3.2 3.2 95.4 
17 臺東縣 6 .5 .5 95.9 
18 花蓮縣 18 1.5 1.5 97.4 
19 宜蘭縣 19 1.5 1.5 98.9 
20 澎湖縣 1 .1 .1 99.0 
21 金門縣 6 .5 .5 99.5 
97 不知道 1 .1 .1 99.6 
98 拒答 5 .4 .4 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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36 請問您使用的家用電話號碼當中，不含手機，主要用來接聽電話的

號碼有幾個?   
N 有效 1222 

遺漏 5 
平均數 1.27 
中位數 1.00 
眾數 1 
標準差 .612 
範圍 7 
最小值 1 
最大值 8 
百分位數 25 1.00 

75 1.00 
1. 有效人數：1222 人；未回答人數：5 人。 
2. 表中統計數據已扣除未回答人數。 

 

 
37 請問您以後願不願意再接受我們的電話訪問?【我們:中國印象調查團隊】 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 願意 863 70.3 70.3 70.3 

2 不願意 364 29.7 29.7 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 
38 受訪者性別 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 男 641 52.2 52.2 52.2 

2 女 586 47.8 47.8 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  

 

 
39 使用語言 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 台語 60 4.9 4.9 4.9 

2 國語 1022 83.3 83.3 88.2 
4 國台語 145 11.8 11.8 100.0 
總計 1227 100.0 100.0  
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二、追蹤樣本 

 

0 訪員自行勾選 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 追蹤樣本(原受訪者) 525 83.9 83.9 83.9 

2 一般樣本(新受訪者) 101 16.1 16.1 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 
1 請問您是民國哪一年出生的？___年(以年齡分組呈現) 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 20 歲-29 歲 25 4.0 4.0 4.0 

2 30 歲-39 歲 62 9.9 9.9 13.9 
3 40 歲-49 歲 128 20.4 20.4 34.3 
4 50 歲-59 歲 183 29.2 29.2 63.6 
5 60 歲-69 歲 161 25.7 25.7 89.3 
6 70 歲及以上 66 10.5 10.5 99.8 
98 拒答 1 .2 .2 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

1. 此表為合併問卷第 1 及 1A 兩題的次數分配表。 
2. 年齡計算為 106 年-出生年。 

 
2 整體來說，請問您對電視、廣播、報紙或網路上的政治新聞是非常注意、偶爾注意、不

太注意，還是完全不注意? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常注意 166 26.5 26.5 26.5 

2 偶爾注意 347 55.4 55.4 81.9 
3 不太注意 79 12.6 12.6 94.6 
4 完全不注意 33 5.3 5.3 99.8 
97 不知道 1 .2 .2 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 
3 請問您獲取有關政治的新聞的主要來源是電視、廣播、報紙，還是網路? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 電視 370 59.1 59.1 59.1 

2 廣播 9 1.4 1.4 60.5 
3 報紙 50 8.0 8.0 68.5 
4 網路 175 28.0 28.0 96.5 
5 其他 22 3.5 3.5 100.0 
總計 626 100.0 100.0  
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4 請問您最常看哪一份報紙(包含網路電子報及新聞網)? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 聯合報 93 14.9 14.9 14.9 

2 自由時報 120 19.2 19.2 34.0 
3 中國時報 36 5.8 5.8 39.8 
4 蘋果日報 71 11.3 11.3 51.1 
5 LINE 新聞 33 5.3 5.3 56.4 
6 其他 270 43.1 43.1 99.5 
94 無意見 1 .2 .2 99.7 
95 很難說 1 .2 .2 99.8 
97 不知道 1 .2 .2 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
5 請問您最常看哪一臺電視新聞? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 台視 30 4.8 4.8 4.8 

2 中視 56 8.9 8.9 13.7 
3 華視 10 1.6 1.6 15.3 
4 民視 91 14.5 14.5 29.9 
5 TVBS 114 18.2 18.2 48.1 
6 中天 62 9.9 9.9 58.0 
7 三立 58 9.3 9.3 67.3 
8 東森 57 9.1 9.1 76.4 
9 年代 22 3.5 3.5 79.9 
10 壹新聞 30 4.8 4.8 84.7 
12 非凡 7 1.1 1.1 85.8 
13 公視 12 1.9 1.9 87.7 
16 其他 76 12.1 12.1 99.8 
95 很難說 1 .2 .2 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 



29 
 

 
6 整體來說，民進黨執政兩週年以來，跟之前國民黨執政時相比，您覺得中國大陸政府對

我們政府是變得比較友善，還是不友善? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 很友善 18 2.9 2.9 2.9 

2 還算友善 37 5.9 5.9 8.8 
3 有點不友善 135 21.6 21.6 30.4 
4 很不友善 401 64.1 64.1 94.4 
5 沒改變/差不多 18 2.9 2.9 97.3 
6 其他 1 .2 .2 97.4 
94 無意見 1 .2 .2 97.6 
95 很難說 7 1.1 1.1 98.7 
97 不知道 6 1.0 1.0 99.7 
98 拒答 2 .3 .3 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
7 整體來說，民進黨執政兩週年以來，跟之前國民黨執政時相比，您覺得兩岸關係是變得

比較好，還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 6 1.0 1.0 1.0 

2 還好 29 4.6 4.6 5.6 
3 不太好 257 41.1 41.1 46.6 
4 非常不好 301 48.1 48.1 94.7 
5 其他 16 2.6 2.6 97.3 
94 無意見 5 .8 .8 98.1 
95 很難說 4 .6 .6 98.7 
97 不知道 6 1.0 1.0 99.7 
98 拒答 2 .3 .3 100.0 
總計 626 100.0 100.0  
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8 請問您覺得民進黨與國民黨相比，在處理兩岸關係上，哪個政黨做得比較好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 民進黨好很多 50 8.0 8.0 8.0 

2 民進黨好一些 69 11.0 11.0 19.0 
3 國民黨好一些 145 23.2 23.2 42.2 
4 國民黨好很多 238 38.0 38.0 80.2 
5 兩個政黨都不錯 12 1.9 1.9 82.1 
6 兩個政黨都不好 88 14.1 14.1 96.2 
7 其他 2 .3 .3 96.5 
94 無意見 2 .3 .3 96.8 
95 很難說 6 1.0 1.0 97.8 
97 不知道 9 1.4 1.4 99.2 
98 拒答 5 .8 .8 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
9 請問，您對中國大陸的整體印象，是好還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 57 9.1 9.1 9.1 

2 好 243 38.8 38.8 47.9 
3 不好 168 26.8 26.8 74.8 
4 非常不好 131 20.9 20.9 95.7 
5 其他 9 1.4 1.4 97.1 
94 無意見 5 .8 .8 97.9 
95 很難說 7 1.1 1.1 99.0 
97 不知道 4 .6 .6 99.7 
98 拒答 2 .3 .3 100.0 
總計 626 100.0 100.0  
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10 請問，您對來台觀光的中國大陸遊客，印象是好還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 36 5.8 5.8 5.8 

2 好 227 36.3 36.3 42.0 
3 不好 217 34.7 34.7 76.7 
4 非常不好 101 16.1 16.1 92.8 
5 其他 6 1.0 1.0 93.8 
94 無意見 11 1.8 1.8 95.5 
95 很難說 6 1.0 1.0 96.5 
97 不知道 19 3.0 3.0 99.5 
98 拒答 3 .5 .5 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 
11 請問，您對於到中國大陸旅遊品質的印象，是好還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 48 7.7 7.7 7.7 

2 好 301 48.1 48.1 55.8 
3 不好 179 28.6 28.6 84.3 
4 非常不好 56 8.9 8.9 93.3 
5 其他 7 1.1 1.1 94.4 
94 無意見 8 1.3 1.3 95.7 
95 很難說 4 .6 .6 96.3 
97 不知道 19 3.0 3.0 99.4 
98 拒答 4 .6 .6 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 
12 一般而言，您對於中國大陸人民的印象，是好還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 36 5.8 5.8 5.8 

2 好 325 51.9 51.9 57.7 
3 不好 173 27.6 27.6 85.3 
4 非常不好 54 8.6 8.6 93.9 
5 其他 8 1.3 1.3 95.2 
94 無意見 7 1.1 1.1 96.3 
95 很難說 10 1.6 1.6 97.9 
97 不知道 9 1.4 1.4 99.4 
98 拒答 4 .6 .6 100.0 
總計 626 100.0 100.0  
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13 一般而言，您對於中國大陸國家領導人習近平的印象，是好還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 80 12.8 12.8 12.8 

2 好 231 36.9 36.9 49.7 
3 不好 140 22.4 22.4 72.0 
4 非常不好 127 20.3 20.3 92.3 
5 其他 6 1.0 1.0 93.3 
94 無意見 15 2.4 2.4 95.7 
95 很難說 3 .5 .5 96.2 
97 不知道 19 3.0 3.0 99.2 
98 拒答 5 .8 .8 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
14 如果中國大陸政府提供台灣更多經濟利益，會不會增加您對中國大陸的好感? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 一定會 205 32.7 32.7 32.7 

2 可能會 146 23.3 23.3 56.1 
3 可能不會 91 14.5 14.5 70.6 
4 一定不會 166 26.5 26.5 97.1 
5 沒有改變/差不多 2 .3 .3 97.4 
6 其他 2 .3 .3 97.8 
94 無意見 1 .2 .2 97.9 
95 很難說 6 1.0 1.0 98.9 
97 不知道 4 .6 .6 99.5 
98 拒答 3 .5 .5 100.0 
總計 626 100.0 100.0  
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15 如果中國大陸政府不限制台灣的外交活動，會不會增加您對中國大陸的好感? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 一定會 339 54.2 54.2 54.2 

2 可能會 143 22.8 22.8 77.0 
3 可能不會 49 7.8 7.8 84.8 
4 一定不會 71 11.3 11.3 96.2 
5 沒有改變/差不多 7 1.1 1.1 97.3 
6 其他 3 .5 .5 97.8 
94 無意見 2 .3 .3 98.1 
95 很難說 3 .5 .5 98.6 
97 不知道 5 .8 .8 99.4 
98 拒答 4 .6 .6 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
16 如果中國大陸政府停止軍機、軍艦繞台等軍事行動，會不會增加您對中國大陸的好感? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 一定會 294 47.0 47.0 47.0 

2 可能會 122 19.5 19.5 66.5 
3 可能不會 68 10.9 10.9 77.3 
4 一定不會 114 18.2 18.2 95.5 
5 沒有改變/差不多 7 1.1 1.1 96.6 
6 其他 1 .2 .2 96.8 
94 無意見 5 .8 .8 97.6 
95 很難說 1 .2 .2 97.8 
97 不知道 6 1.0 1.0 98.7 
98 拒答 8 1.3 1.3 100.0 
總計 626 100.0 100.0  
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17 如果兩岸相互約定，中國大陸保證不打台灣，台灣保證不獨立，會不會增加您對中國

大陸的好感? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 一定會 328 52.4 52.4 52.4 

2 可能會 121 19.3 19.3 71.7 
3 可能不會 50 8.0 8.0 79.7 
4 一定不會 105 16.8 16.8 96.5 
5 沒有改變/差不多 3 .5 .5 97.0 
6 其他 1 .2 .2 97.1 
94 無意見 3 .5 .5 97.6 
95 很難說 2 .3 .3 97.9 
97 不知道 3 .5 .5 98.4 
98 拒答 10 1.6 1.6 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
18 請問，如果中國大陸要以「九二共識」也就是「一個中國，各自表述」為前提來舉行

蔡習會。請問您是支持或不支持? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常支持 168 26.8 26.8 26.8 

2 支持 212 33.9 33.9 60.7 
3 不支持 84 13.4 13.4 74.1 
4 非常不支持 119 19.0 19.0 93.1 
94 無意見 9 1.4 1.4 94.6 
95 很難說 3 .5 .5 95.0 
97 不知道 21 3.4 3.4 98.4 
98 拒答 10 1.6 1.6 100.0 
總計 626 100.0 100.0  
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19 接下來，我們想請教您一些，關於川普就職美國總統的問題:請問，川普就任美國總統

以來，您覺得美國和中國大陸的關係是變得比較好，還是比較不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 5 .8 .8 .8 

2 好 50 8.0 8.0 8.8 
3 不好 283 45.2 45.2 54.0 
4 非常不好 246 39.3 39.3 93.3 
5 沒有改變/差不多 15 2.4 2.4 95.7 
6 其他 2 .3 .3 96.0 
94 無意見 6 1.0 1.0 97.0 
95 很難說 2 .3 .3 97.3 
97 不知道 16 2.6 2.6 99.8 
98 拒答 1 .2 .2 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 
20 請問，川普就任美國總統以來，您覺得美國和台灣的關係是變得比較好，還是比較不

好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 62 9.9 9.9 9.9 

2 好 239 38.2 38.2 48.1 
3 不好 170 27.2 27.2 75.2 
4 非常不好 44 7.0 7.0 82.3 
5 沒有改變/差不多 84 13.4 13.4 95.7 
94 無意見 5 .8 .8 96.5 
95 很難說 4 .6 .6 97.1 
97 不知道 18 2.9 2.9 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 
21 請問，川普就任美國總統以來，您覺得中國大陸與台灣的關係是變得比較好，還是比

較不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 3 .5 .5 .5 

2 好 52 8.3 8.3 8.8 
3 不好 307 49.0 49.0 57.8 
4 非常不好 181 28.9 28.9 86.7 
5 沒有改變/差不多 60 9.6 9.6 96.3 
94 無意見 4 .6 .6 97.0 
95 很難說 1 .2 .2 97.1 
97 不知道 18 2.9 2.9 100.0 
總計 626 100.0 100.0  
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22 如果兩岸關係緊張，中國大陸以武力威脅台灣，您認為美國會不會出兵幫助台灣? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 一定會 112 17.9 17.9 17.9 

2 可能會 174 27.8 27.8 45.7 
3 可能不會 135 21.6 21.6 67.3 
4 一定不會 182 29.1 29.1 96.3 
5 其他 1 .2 .2 96.5 
95 很難說 6 1.0 1.0 97.4 
97 不知道 15 2.4 2.4 99.8 
98 拒答 1 .2 .2 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
23 接下來我會問您三個國家，有幾個國家是台灣的朋友?您只要告訴我總數，不用告訴我

是哪幾個國家，您認為美國、日本、韓國，有幾個國家是台灣的朋友? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 3 個 23 3.7 3.7 3.7 

2 2 個 51 8.1 8.1 11.8 
3 1 個 51 8.1 8.1 20.0 
4 0 個 47 7.5 7.5 27.5 
96 跳答 451 72.0 72.0 99.5 
97 不知道 3 .5 .5 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
24 接下來我會問您三個國家，有幾個國家是台灣的敵人?您只要告訴我總數，不用告訴我

是哪幾個國家，您認為美國、日本、韓國，有幾個國家是台灣的敵人? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 3 個 12 1.9 1.9 1.9 

2 2 個 32 5.1 5.1 7.0 
3 1 個 49 7.8 7.8 14.9 
4 0 個 51 8.1 8.1 23.0 
96 跳答 479 76.5 76.5 99.5 
97 不知道 3 .5 .5 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 



37 
 

 
25 接下來我會問您四個國家，有幾個國家是台灣的朋友?您只要告訴我總數，不用告訴我

是哪幾個國家，您認為美國、日本、韓國、中國，有幾個國家是台灣的朋友? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 4 個 5 .8 .8 .8 

2 3 個 22 3.5 3.5 4.3 
3 2 個 56 8.9 8.9 13.3 
4 1 個 32 5.1 5.1 18.4 
5 0 個 35 5.6 5.6 24.0 
96 跳答 476 76.0 76.0 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
26 接下來我會問您四個國家，有幾個國家是台灣的敵人?您只要告訴我總數，不用告訴我

是哪幾個國家，您認為美國、日本、韓國、中國，有幾個國家是台灣的敵人? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 4 個 9 1.4 1.4 1.4 

2 3 個 15 2.4 2.4 3.8 
3 2 個 38 6.1 6.1 9.9 
4 1 個 53 8.5 8.5 18.4 
5 0 個 33 5.3 5.3 23.6 
94 無意見 1 .2 .2 23.8 
96 跳答 472 75.4 75.4 99.2 
97 不知道 5 .8 .8 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
27 在過去幾年，中國大陸籍人士來台依親(投靠親友)、讀書、投資、觀光、工作的人越來

越多，請問您覺得是好還是不好? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常好 113 18.1 18.1 18.1 

2 好 249 39.8 39.8 57.8 
3 不太好 130 20.8 20.8 78.6 
4 非常不好 111 17.7 17.7 96.3 
5 其他 6 1.0 1.0 97.3 
94 無意見 3 .5 .5 97.8 
95 很難說 5 .8 .8 98.6 
97 不知道 9 1.4 1.4 100.0 
總計 626 100.0 100.0  
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28 請問，如果您有兒子或女兒，願不願意讓他們到中國大陸讀書或工作? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常願意 129 20.6 20.6 20.6 

2 願意 221 35.3 35.3 55.9 
3 不願意 107 17.1 17.1 73.0 
4 非常不願意 132 21.1 21.1 94.1 
7 工作願意，讀書不願意 9 1.4 1.4 95.5 
8 讀書願意，工作不願意 2 .3 .3 95.8 
9 依照兒女意願 22 3.5 3.5 99.4 
94 無意見 4 .6 .6 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 
29 請問，如果您有兒子或女兒，願不願意讓他們跟中國大陸人結婚? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 非常願意 64 10.2 10.2 10.2 

2 願意 245 39.1 39.1 49.4 
3 不願意 130 20.8 20.8 70.1 
4 非常不願意 126 20.1 20.1 90.3 
7 依照兒女自己的意願 54 8.6 8.6 98.9 
8 其他 1 .2 .2 99.0 
94 無意見 3 .5 .5 99.5 
97 不知道 1 .2 .2 99.7 
98 拒答 2 .3 .3 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 
30 請問，在過去五年，不包括旅遊，也不包括香港、澳門，您或您

的家人到中國大陸探親、讀書、工作、投資，總共去過幾次?   
N 有效 621 

遺漏 5 
平均數 3.36 
中位數 .00 
眾數 0 
標準差 12.435 
範圍 200 
最小值 0 
最大值 200 
百分位數 25 .00 

75 2.00 
1. 有效人數：621 人；未回答人數：5 人。 
2. 表中統計數據已扣除未回答人數。 
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31 在我們的社會裡，有人說台灣應該儘快獨立，也有人說台灣和中國大陸應該儘快統一，

也有人主張應該維持現狀，請問，您比較贊成哪一種說法? 

 
次數 百分比 

有效 
百分比 

累積 
百分比 

有效 1 台灣應該儘快獨立 96 15.3 15.3 15.3 
2 先維持現狀，以後再走向獨立 50 8.0 8.0 23.3 
3 先維持現狀，以後再看情形 198 31.6 31.6 55.0 
4 先維持現狀，以後再和大陸統一 58 9.3 9.3 64.2 
5 永遠維持現狀 147 23.5 23.5 87.7 
6 台灣應該儘快和大陸統一 60 9.6 9.6 97.3 
7 其他 7 1.1 1.1 98.4 
94 無意見 3 .5 .5 98.9 
95 很難說 1 .2 .2 99.0 
97 不知道 5 .8 .8 99.8 
98 拒答 1 .2 .2 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
32 在我們社會裡，有人說自己是「台灣人」，也有人說自己是「中國人」，也有人說都

是。請問您認為自己是「台灣人」、「中國人」，或者都是? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 台灣人 271 43.3 43.3 43.3 

2 兩者都是 302 48.2 48.2 91.5 
3 中國人 45 7.2 7.2 98.7 
4 其他 8 1.3 1.3 100.0 
總計 626 100.0 100.0  
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33 台灣有許多的政黨，請問哪個政黨和您的主張比較接近? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 國民黨 216 34.5 34.5 34.5 

2 民進黨 140 22.4 22.4 56.9 
3 時代力量 21 3.4 3.4 60.2 
4 新黨 8 1.3 1.3 61.5 
5 親民黨 13 2.1 2.1 63.6 
6 台聯 1 .2 .2 63.7 
7 綠黨 1 .2 .2 63.9 
8 民國黨 1 .2 .2 64.1 
10 傾泛藍 43 6.9 6.9 70.9 
11 傾泛綠 24 3.8 3.8 74.8 
12 選人不選黨 26 4.2 4.2 78.9 
13 都沒有 123 19.6 19.6 98.6 
14 其他 4 .6 .6 99.2 
95 很難說 1 .2 .2 99.4 
97 不知道 2 .3 .3 99.7 
98 拒答 2 .3 .3 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
34 請問您父親是臺灣客家人、臺灣閩南人、大陸各省市還是臺灣原住民?(指籍貫) 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 臺灣客家人 75 12.0 12.0 12.0 

2 臺灣閩南人 421 67.3 67.3 79.2 
3 大陸各省市 119 19.0 19.0 98.2 
4 臺灣原住民 7 1.1 1.1 99.4 
5 其他 3 .5 .5 99.8 
97 不知道 1 .2 .2 100.0 
總計 626 100.0 100.0  
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35 請問，您的最高學歷是什麼(含肄業)【台:您最高讀到叨位】? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 不識字 5 .8 .8 .8 

2 識字但未入學 5 .8 .8 1.6 
3 小學 54 8.6 8.6 10.2 
4 初/國中 49 7.8 7.8 18.1 
5 高中職 181 28.9 28.9 47.0 
6 專科 112 17.9 17.9 64.9 
7 大學 154 24.6 24.6 89.5 
8 研究所及以上 66 10.5 10.5 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
Z0 請問這支電話的地區是哪個縣市呢? 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 基隆市 8 1.3 1.3 1.3 

2 臺北市 51 8.1 8.1 9.4 
3 新北市 109 17.4 17.4 26.8 
4 桃園市 68 10.9 10.9 37.7 
5 新竹市 17 2.7 2.7 40.4 
6 新竹縣 15 2.4 2.4 42.8 
7 苗栗縣 17 2.7 2.7 45.5 
8 臺中市 72 11.5 11.5 57.0 
9 彰化縣 35 5.6 5.6 62.6 
10 南投縣 11 1.8 1.8 64.4 
11 雲林縣 20 3.2 3.2 67.6 
12 嘉義市 7 1.1 1.1 68.7 
13 嘉義縣 14 2.2 2.2 70.9 
14 臺南市 46 7.3 7.3 78.3 
15 高雄市 73 11.7 11.7 89.9 
16 屏東縣 33 5.3 5.3 95.2 
17 臺東縣 4 .6 .6 95.8 
18 花蓮縣 12 1.9 1.9 97.8 
19 宜蘭縣 9 1.4 1.4 99.2 
20 澎湖縣 3 .5 .5 99.7 
21 金門縣 2 .3 .3 100.0 
總計 626 100.0 100.0  
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36 請問您使用的家用電話號碼當中，不含手機，主要用來接

聽電話的號碼有幾個?   
N 有效 626 

遺漏 0 
平均數 1.18 
中位數 1.00 
眾數 1 
標準差 .465 
範圍 4 
最小值 1 
最大值 5 
百分位數 25 1.00 

75 1.00 

 

 
37 請問您以後願不願意再接受我們的電話訪問?【我們:中國印象調查團隊】 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 願意 527 84.2 84.2 84.2 

2 不願意 99 15.8 15.8 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
38 受訪者性別 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 男 354 56.5 56.5 56.5 

2 女 272 43.5 43.5 100.0 
總計 626 100.0 100.0  

 

 
39 使用語言 
 次數 百分比 有效百分比 累積百分比 
有效 1 台語 22 3.5 3.5 3.5 

2 國語 551 88.0 88.0 91.5 
4 國台語 53 8.5 8.5 100.0 
總計 626 100.0 100.0  
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附錄一：問卷  

(一)新抽樣本 

 
您好，這裡是台北中央研究院，我們為了瞭解民眾對於「兩岸關係」的看法，正在進行一

項學術研究的電話訪問。我們撥打的電話都是由電腦隨機抽取出來。耽誤您幾分鐘，跟您

請教一些問題，謝謝！  

 

請問這是住家的電話嗎？ 

（不是==>因為我們訪問的對象是住家，以後有機會再訪問您，謝謝！） 

 

請問您是不是「一個禮拜有住在這裡四天以上，民國 86年 12 月底以前出生，年齡在 20歲 

以上的人呢？」 

（是==>耽誤您幾分鐘，跟您請教一些問題，謝謝！） 

（不是==>因為我們要訪問的對象是民國 86年 12月底以前出生，且一個禮拜有住在這裡四 

天以上，以後有機會再訪問您，謝謝！） 

 

■■ 找到合格受訪者時請告知以下訊息 ■■ 

 

為了保障您的權益，在接下來的訪問中，我們將進行錄音，我們也會遵守個人資料保護法

的規定，保護您所提供的答案，並在訪問全部結束後三個月內將錄音資料銷毀。若您在訪

問過程中改變心意或有任何問題，都可以隨時告訴我，謝謝！ 

 

(二)追蹤樣本 

 

您好，這裡是台北中央研究院，105 年曾經以電話訪問的方式訪問過您家中一位ＯＯ年次 

(105 年訪問時大約ＯＯ-ＯＯ歲)的先生/女士，他/她當時同意我們再次打電話來訪問，請 

問他/她在家嗎？ 

 

在家，接聽訪問→ 

您好，這裡是台北中央研究院，我們為了瞭解民眾對於「兩岸關係」的看法，正在進行一

項學術研究的電話訪問，105年曾經訪問過您，您當時同意我們再次打電話來訪問，能不能

耽誤您一些時間，再請教您一些問題，謝謝。 

 

不在家，撥打第二次仍無法聯絡到受訪者/電話接聽者說受訪者不住那或無此人 

→請問這是住家的電話嗎？  

（不是==>因為我們訪問的對象是住家，以後有機會再訪問您，謝謝！） 

 

請問您是不是「一個禮拜有住在這裡四天以上，民國 86年 12 月底以前出生，年齡在 20歲 

以上的人呢？」 

（是==>耽誤您幾分鐘，跟您請教一些問題，謝謝！） 

（不是==>因為我們要訪問的對象是民國 86年 12月底以前出生，且一個禮拜有住在這裡四 

天以上，以後有機會再訪問您，謝謝！） 

 

■■ 找到合格受訪者時請告知以下訊息 ■■ 



44 
 

                                                                         

為了保障您的權益，在接下來的訪問中，我們將進行錄音，我們也會遵守個人資料保護法

的規定，保護您所提供的答案，並在訪問全部結束後三個月內將錄音資料銷毀。若您在訪

問過程中改變心意或有任何問題，都可以隨時告訴我，謝謝！ 

 

０訪員自行勾選 

(01) 追蹤樣本（原受訪者） (02) 一般樣本（新受訪者） 

 

(新抽樣本及追蹤樣本僅上述開頭語說明與第 0題不同，其餘問卷題目兩者相同) 

 

１請問您是民國哪一年出生的？___年 

【民國前請鍵入 95，若回答「97不知道、98拒答」者，請續問 1A題】 

問卷提示：若受訪者不願意回答詳細出生年，則追問大概幾歲(題目 1A)，只有第一題回答

不知道或拒答者，才需要問 1A。 

 

１Ａ請問您今年大概幾歲？  

(01) 20歲-29歲 (02) 30歲-39歲 (03) 40歲-49歲 (04) 50歲-59歲 

(05) 60歲-69歲 (06) 70歲及以上 (97) 不知道   (98) 拒答 

 

２整體來說，請問您對電視、廣播、報紙或網路上的政治新聞是非常注意、偶爾注意、不

太注意，還是完全不注意？ 

(01) 非常注意 (02) 偶爾注意 (03) 不太注意 (04) 完全不注意  

(94) 無意見   (95) 很難說   (97) 不知道   (98) 拒答 

 

３請問您獲取有關政治的新聞的主要來源是電視、廣播、報紙，還是網路？ 

(01) 電視   (02) 廣播   (03) 報紙  (04) 網路  

(05) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】  

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

問卷提示： 

“不看政治新聞”或是”來源是聽別人說的”勾選(05)其他，再寫入開放題紀錄表。 

 看 youtube的新聞片段算，類別為網路。 

 

４請問您最常看哪一份報紙（包含網路電子報及新聞網）？ 

(01) 聯合報 (02) 自由時報 (03) 中國時報 (04) 蘋果日報 (05) LINE新聞 

(06) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】  

(94) 無意見 (95) 很難說   (97) 不知道   (98) 拒答 

問卷提示：不看報紙勾選(06)其他，再寫入開放題紀錄表。 
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５請問您最常看哪一臺電視新聞？ 

(01) 台視   (02) 中視   (03) 華視   (04) 民視 (05) TVBS  (06) 中天 (07) 三立  

(08) 東森   (09) 年代   (10) 壹新聞 (11) 八大 (12) 非凡  (13) 公視 (14) 客家 

(15) 原住民 (16) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

問卷提示： 

不看電視新聞勾選(16)其他，再寫入開放題紀錄表。 

若受訪者只回答複數如「三立民視」，繼續追仍堅持，則填入(16) 其他____並記錄在開

放題紀錄表 

 

６整體來說，民進黨執政兩週年以來，跟之前國民黨執政時相比，您覺得中國大陸政府對

我們政府是變得比較友善，還是不友善？ 

(01) 很友善 (02) 還算友善 (03) 有點不友善 (04) 很不友善 (05) 沒改變/差不多  

(06) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說   (97) 不知道     (98) 拒答 

 

７【整體來說，民進黨執政兩週年以來，跟之前國民黨執政時相比，】您覺得兩岸關係是

變得比較好，還是不好？ 

(01) 非常好 (02) 還好   (03) 不太好 (04) 非常不好  

(05) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】  

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

 

８請問您覺得民進黨與國民黨相比，在處理兩岸關係上，哪個政黨做得比較好？ 

(01) 民進黨好很多 (02) 民進黨好一些   (03) 國民黨好一些  

(04) 國民黨好很多 (05) 兩個政黨都不錯 (06) 兩個政黨都不好  

(07) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】  

(94) 無意見       (95) 很難說         (97) 不知道          

(98) 拒答 

問卷提示：若受訪者回答「兩個都差不多」，請追問「那是都不錯還是都不好？」，對應

至選項（05）、（06）。 

 

９請問，您對中國大陸的整體印象，是好還是不好？ 

(01) 非常好 (02) 好     (03) 不好   (04) 非常不好  

(05) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】  

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

問卷提示：第 9題訪員訪問完後，在訪問 10-13題時，第 10題可以直接問「那對於來台觀

光大陸遊客的印象呢？」以此類推。 

 

１０請問，您對來台觀光的中國大陸遊客，印象是好還是不好？ 

(01) 非常好  (02) 好     (03) 不好   (04) 非常不好  

(05) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】  

(94) 無意見  (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 
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１１請問，您對於到中國大陸旅遊品質的印象，是好還是不好？ 

(01) 非常好  (02) 好     (03) 不好   (04) 非常不好  

(05) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】  

(94) 無意見  (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

問卷提示：此題指的是到中國大陸的旅遊品質，不論有沒有去過，皆請受訪者以個人的感

覺回答。 

 

１２一般而言，您對於中國大陸人民的印象，是好還是不好？  

(01) 非常好  (02) 好     (03) 不好   (04) 非常不好  

(05) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】  

(94) 無意見  (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

 

１３一般而言，您對於中國大陸國家領導人習近平的印象，是好還是不好？ 

(01) 非常好  (02) 好     (03) 不好   (04) 非常不好  

(05) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】  

(94) 無意見  (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

 

１４如果中國大陸政府提供台灣更多經濟利益，會不會增加您對中國大陸的好感？ 

(01) 一定會 (02) 可能會 (03) 可能不會 (04) 一定不會 (05) 沒有改變/差不多  

(06) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道  (98) 拒答 

 

１５如果中國大陸政府不限制台灣的外交活動，會不會增加您對中國大陸的好感？ 

(01) 一定會 (02) 可能會 (03) 可能不會 (04) 一定不會 (05) 沒有改變/差不多  

(06) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道   (98) 拒答 

問卷提示：如追問後受訪者堅持回答不可能不限制台灣的外交活動，請勾選拒答。 

 

１６如果中國大陸政府停止軍機、軍艦繞台等軍事行動，會不會增加您對中國大陸的好感？ 

(01) 一定會 (02) 可能會 (03) 可能不會 (04) 一定不會 (05) 沒有改變/差不多  

(06) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97)不知道    (98) 拒答 

問卷提示：追問後，受訪者堅持回答大陸絕對不會停止軍事行動，請勾選拒答。 

 

１７如果兩岸相互約定，中國大陸保證不打台灣，台灣保證不獨立，會不會增加您對中國

大陸的好感？ 

(01) 一定會 (02) 可能會 (03) 可能不會 (04) 一定不會 (05) 沒有改變/差不多  

(06) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道   (98) 拒答 

 

１８請問，如果中國大陸要以「九二共識」【也就是「一個中國，各自表述」】為前提來

舉行蔡習會。請問您是支持或不支持？ 

(01) 非常支持 (02) 支持   (03) 不支持 (04) 非常不支持  

(05) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】  

(94) 無意見   (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 
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１９接下來，我們想請教您一些，關於川普就職美國總統的問題： 

請問，川普就任美國總統以來，您覺得美國和中國大陸的關係是變得比較好，還是比較不

好？ 

(01) 非常好 (02) 好     (03) 不好   (04) 非常不好  (05) 沒有改變/差不多  

(06) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

 

２０請問，川普就任美國總統以來，您覺得美國和台灣的關係是變得比較好，還是比較不

好？ 

(01) 非常好 (02) 好     (03) 不好   (04) 非常不好  (05) 沒有改變/差不多  

(06) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

 

２１請問，川普就任美國總統以來，您覺得中國大陸與台灣的關係是變得比較好，還是比

較不好？ 

(01) 非常好 (02) 好     (03) 不好   (04) 非常不好  (05) 沒有改變/差不多  

(06) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

 

２２如果兩岸關係緊張，中國大陸以武力威脅台灣，您認為美國會不會出兵幫助台灣？ 

(01) 一定會 (02) 可能會 (03) 可能不會 (04) 一定不會  

(05) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道   (98) 拒答 

 

問卷邏輯：下面 23題至 26題，請四題隨機抽一題詢問。 

２３接下來我會問您三個國家，有幾個國家是台灣的朋友？您只要告訴我總數，不用告訴

我是哪幾個國家，您認為美國、日本、韓國，有幾個國家是台灣的朋友？ 

(01) 3個   (02) 2個    (03) 1個   (04) 0個  

(05) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

 

２４接下來我會問您三個國家，有幾個國家是台灣的敵人？您只要告訴我總數，不用告訴

我是哪幾個國家，您認為美國、日本、韓國，有幾個國家是台灣的敵人？ 

(01) 3個   (02) 2個    (03) 1個   (04) 0個 

(05) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

 

２５接下來我會問您四個國家，有幾個國家是台灣的朋友？您只要告訴我總數，不用告訴

我是哪幾個國家，您認為美國、日本、韓國、中國，有幾個國家是台灣的朋友？ 

(01) 4個   (02) 3個    (03) 2個   (04) 1個   (05) 0個 

(06) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 
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２６接下來我會問您四個國家，有幾個國家是台灣的敵人？您只要告訴我總數，不用告訴

我是哪幾個國家，您認為美國、日本、韓國、中國，有幾個國家是台灣的敵人？ 

(01) 4個   (02) 3個    (03) 2個   (04) 1個   (05) 0個 

(06) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

 

２７在過去幾年，中國大陸籍人士來台依親【投靠親友】、讀書、投資、觀光、工作的人

越來越多，請問您覺得是好還是不好？ 

(01) 非常好 (02) 還好   (03) 不太好 (04) 非常不好  

(05) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

 

２８請問，如果您有兒子或女兒，願不願意讓他們到中國大陸讀書或工作？ 

(01) 非常願意 (02) 願意 (03) 不願意 (04) 非常不願意  

(05) 兒子願意，女兒不願意 (06) 女兒願意，兒子不願意  

(07) 工作願意，讀書不願意 (08) 讀書願意，工作不願意 (09) 依照兒女意願 

(10) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

 

２９請問，如果您有兒子或女兒，願不願意讓他們跟中國大陸人結婚？ 

(01) 非常願意 (02) 願意 (03) 不願意 (04) 非常不願意  

(05) 兒子可以，女兒不可以 (06) 女兒可以，兒子不可以  

(07) 依照兒女自己的意願 (08) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

 

３０請問，在過去五年，不包括旅遊，也不包括香港、澳門，您或您的家人到中國大陸探

親、讀書、工作、投資，總共去過幾次？ 

問卷提示：  

沒去過請鍵入 0，如超過 990次者，則輸入 990 並將正確次數填寫於開放題紀錄表。 

如回答「忘記」或「數不清楚」，請追問約略次數，如果追問後還是只願意回答區間，

請填寫數字較大的，例如 4～6 次，請鍵入 6次；若追問過還是回答不知道鍵入 997、拒答

鍵入 998。 

回答十幾次或二十幾次等有範圍者，取其中間平均數，如 15次、25次。 

 

３１在我們的社會裡，有人說台灣應該儘快獨立，也有人說台灣和中國大陸應該儘快統一，

也有人主張應該維持現狀，請問，您比較贊成哪一種說法？【回答「維持現狀」追問 02-05

選項】 

(01) 台灣應該儘快獨立         (02) 先維持現狀，以後再走向獨立  

(03) 先維持現狀，以後再看情形 (04) 先維持現狀，以後再和大陸統一  

(05) 永遠維持現狀             (06) 台灣應該儘快和大陸統一  

(07) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 
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３２在我們社會裡，有人說自己是「台灣人」，也有人說自己是「中國人」，也有人說都

是。請問您認為自己是「台灣人」、「中國人」，或者都是？ 

(01) 台灣人 (02) 兩者都是 (03) 中國人  

(04) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

問卷提示：追問後，受訪者堅持回答都不是，請勾選其他，鍵入受訪者的答案並記錄在開

放題紀錄表中。 

 

３３台灣有許多的政黨，請問哪個政黨和您的主張比較接近？ 

(01) 國民黨 (02) 民進黨 (03) 時代力量   (04) 新黨   (05) 親民黨 (06) 台聯 

(07) 綠黨   (08) 民國黨 (09) 社會民主黨 (10) 傾泛藍 (11) 傾泛綠  

(12) 選人不選黨 (13) 都沒有  

(14) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(94) 無意見 (95) 很難說 (97) 不知道 (98) 拒答 

問卷提示： 

若受訪者回答選人不選黨或都沒有，需追問是傾泛藍或傾泛綠。 

若回答「柯文哲」追問後仍堅持，請歸「(12) 選人不選黨」。 

 

３４請問您父親是臺灣客家人、臺灣閩南人、大陸各省市還是臺灣原住民？【指籍貫】 

(01) 臺灣客家人 (02) 臺灣閩南人 (03) 大陸各省市 (04) 臺灣原住民  

(05) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】 

(97) 不知道     (98) 拒答 

 

３５請問，您的最高學歷是什麼(含肄業)【台：您最高讀到叨位】？ 

(01) 不識字 (02) 識字但未入學 (03) 小學 (04) 初/國中  (05) 高中職 (06) 專科  

(07) 大學   (08) 研究所及以上 (09) 其他____【請鍵入並記錄在開放題紀錄表中】  

(97) 不知道 (98) 拒答 

問卷提示：最高學歷請往上歸，例如現在還在讀研究所，請歸「(08)研究所及以上」；高

中肄業請歸「(05)高中職」。 

 

Ｚ０請問這支電話的地區是 XX【請見括號內】的哪個縣市呢？哪個鄉鎮市區？ 

【無區碼：北部】【032～037：桃竹苗】【038～039、089：東部】 

【042～049：中部】【05：中南部】【06、07、087～088：南部】 

 

３６請問您使用的家用電話號碼當中，不含手機，主要用來接聽電話的號碼有幾個？

_______個 

提示說明：含住商共用。至少要為「1」，「不知道」鍵入 97，「拒答」鍵入 98。 

 

３７請問您以後願不願意再接受我們的電話訪問？【我們：中國印象調查團隊】 

(01) 願意   (02) 不願意 

 

 

 

 

 

 



50 
 

我們的訪問到此結束，謝謝您接受我們的訪問，中央研究院祝您健康快樂！！ 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

如遇受訪者有任何疑問時，可請受訪者來電詢問 

白天請撥（02）27871857找葉小姐 

晚上請撥（02）66168858找當天督導  

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

＊ 訪員編號：                            訪問日期：         

＊ 樣本編號／資料編號：            電話號碼：(  )          

＊ 受訪者性別：□1男  □2女 

＊ 使用語言：□1台語 □2國語  □3客語  □4國台語  □5國客語 

＊ 受訪者回答的可信度：□1大部份不可信   □2有些不可信                             

                       □3大致可信       □4非常可信 
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附錄二：訪問結果計算公式 

一、AAPOR 代碼說明 

 RR：完訪率（Response rate） 

 REF：拒訪率（Refusal rate） 

 I：成功完訪（Complete interview） 

 P：部份訪問（Partial interview） 

 R：拒訪與中途拒訪（Refusal and break-off） 

 NC：無接觸（Non-contact） 

 O：其他（Other） 

 UH：不知是否為家戶（Unknown if household/occupied HU） 

 UO：其他不知是否有合格受訪者的狀況（Unknown，other） 

 NE：不合格樣本（Not eligible） 

 e：估計的合格樣本比例（Estimated proportion of cases of unknown eligibility that are 
eligible） 

 

二、AAPOR 訪問結果計算公式 

 完訪率 

RR1： I
(I+P)+(R+NC+O)+(UH+UO)

 

RR3： I
(I+P)+(R+NC+O)+e(UH+UO)

 

RR5： I
(I+P)+(R+NC+O)

  

 拒訪率 

REF1： R
(I+P)+(R+NC+O)+(UH+UO)

   

REF2： R
(I+P)+(R+NC+O)+e(UH+UO)

 

REF3： R
(I+P)+(R+NC+O)

 

三、e 值的計算公式 

1-
NE

I+R+NC+O+NE
  or  

I+R+NC+O
I+R+NC+O+NE  
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附錄三：訪問結果代碼
6
 

 
100  完成填答  

531  忙線  

501  無人接聽  

611  空號  

532  住宅答錄機  

612  非住宅電話  

614  傳真機  

533  勿干擾  

615  電話改號  

534  暫停使用  

535  電路障礙  

505 【可約訪】因故暫時不方便進行訪問_尚未確認合格條件 

302 【可約訪】受訪者暫時不方便接受訪問，如在洗澡或睡覺等 

403 【可約訪】受訪者外出，調查期間會回來 

213 【可約訪】因故中止訪問_可再撥打訪問 

509 【可約訪】語言不通_非受訪者 

613  非合格樣本 

616  電話轉接至手機 

631  受訪者聲稱已接受過訪問 

404  受訪者外出，調查期間不會回來 

306  受訪者因生理/心理問題，無法接受訪問（如重聽等） 

602  受訪者因故無法清楚理解問題或進行意思表達而無法接受訪問（如精神疾病等） 

303  語言不通_受訪者 

5071 未明確拒訪_尚未確認合格條件 

2011 未明確拒訪_已經確認合格條件_尚未進入問卷 

507  受訪家戶拒訪_尚未確認合格條件 

201  受訪者拒訪_尚未進入問卷 

202  受訪者以外的人拒訪_尚未進入問卷 

311  受訪者要求刪除資料 

211  受訪者中途拒訪 

212  受訪者以外的人中途拒訪 

311  受訪者要求刪除資料 

 

                                                 
6
 凡受訪者回答至第 37題（本問卷設定的成功題），均視為成功案。惟成功案不必然回答至本問卷最後一題，故『最後一

次撥號結果（tlast）』端視該樣本最後一次的撥號結果為何而定；而 tlast 為「100 完成填答」者係指完整回答整份問

卷者。 
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